Рубежная контрольная работа
10 класс
Вариант 1.
1. Автором поэмы «Медный всадник» является…
а) А.С.Пушкин;            б) М.Ю.Лермонтов;                     в) кто-то другой
2. Кто не является героем драмы «Гроза»?
а) Борис;  б) Тихон Кабанов;  в) Аркадий Кирсанов
3. Что означает слово «обломовщина»?
4. Кто является главным героем романа И.С.Тургенева «Отцы и дети»?
а) Павел Петрович; б) Аркадий; в) Базаров
5. В чем вы видите трагизм положения Катерины?
а/ в ее безысходном положении в доме свекрови,
б/ в слабости Бориса, который не может ей помочь,
в/в том, что в ее душе не могут ужиться сознание свободы и греха, т.е. в том, что Катерина внутренне не свободна.
6. Почему Добролюбов назвал Катерину «лучом света в темном царстве»?
а/ потому что если даже самый забитый элемент общества – женщина – отваживается на протест, то, значит, близок конец «темного царства»,
б/ потому что увидел в Катерине потенциальную революционерку,
в/ потому что увидел в самоубийстве Катерины явление трагическое, но все же отрадное.
7. В чем вы видите смысл заглавия романа Тургенева «Отцы и дети»?
а/ в противопоставлении двух политических лагерей – либерального дворянства и разночинной демократии,
б/ в противопоставлении двух биологических поколений,
в/ и в том и в другом.
8. Если Базаров – трагический характер, то в чем этот выражается?
а/ в том, что он погибает,
б/ в том, что он одинок и несчастен,
в/ во внутренних противоречиях характера.
9. Какова основная проблема романа «Обломов»?
а/ проблема народа,
б/ проблема личности,
в/ проблема деградации русского дворянства.
10. Что является основной движущей силой поступков Базарова?
а/ самолюбие и гордыня,
б/ любовь к народу,
в/ любовь к науке.

Письменно дать ответ на вопрос (5-10 предложений)
1.Базаров - герой положительный или отрицательный? Почему?
2. Согласны ли вы с трактовкой образа Катерины, предложенной Добролюбовым?
3. Почему активный и целеустремлённый Штольц дружит с апатичным Обломовым?











